
• Domnule Emil Boroghină, vă ajunge subvenţia? 

O V-aş ruga să-mi permiteţi să vorbesc la timpul trecut, atâta 

vreme cât nu cunoaştem nivelul bugetului pentru anul în curs şi, mai 

ales, când va fi aprobat acest buget. 

Pentru teatre, banii s-au vira! până acum de la lună la lună şi 

asta îţi creează un sentiment de nesiguranţă. În plus, nu poţi să 

prevezi activităţi pe termen lung sau proiecte din i::e în ce mai 

îndrăzneţe. 

Noi am făcut-o, asumându-ne oarecare riscuri. Dar aceasta nu 

este vina Ministerului Culturii, ci mai degrabă a celor de la Finanţe. 

Trecând peste faptul că salariile celor din artă sunt încă foarte 

mici, că nu-ţi poţi oferi, cu salariul primit, aproape nici un fel de 

bucurie, că atunci când suntem vizitaţi de cineva, fie că este din ţară 

sau din străinătate, trebuie să băgăm serios mâna în buzunarele 

proprii cu teama că vor rămâne goale, pentru a fi corect trebuie să 

mărturisesc că subvenţi? ne-a ajuns de fiecare dată şi că în aceşti 

patru ani am realizat proiectele repertoriale cunoscute. 

Aş vrea să vă mai spun că, după ştiinţa mea, raportându-ne la 

numărul de salariaţi din fiecare instituţie, subvenţia noastră nu a fost 

nici mai mare, nici mai mică decât a celorlalte Teatre Naţionale. 

• Cum dobândiţi alte mijloace financiare pentru a face faţă 

necesităţilor? 

O Aşa cum am mai declarat şi cu alte prilejuri, aproape tot ce 

am realizat până în momentul de faţă a fost din subvenţie. De altfel ,  

nu cred în atât de discutatele şi aşteptatele sponsorizări, care sunt 

convins că ar crea o stare de dependenţă. Aceste sponsorizări pot 

veni după ce au fost rezolvate, asigurate de către stat mijloacele 

financiare necesare existenţei ,  cel puţin decente, a instituţiei 

culturale, ajutându-ne în realizarea unor programe mai costisitoare. 
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• Ministerul este interesat de proiectele dumneavoastră 

culturale? Vă sprijină când î1 solicitaţi sau vine şi în întâmpinare? 

O Aş fi nedrept şi incorect dacă nu aş declara că am primit 

permanent, în aceşti patru ani care s-au scurs de la Revoluţie, 

întregul sprijin al celor de la Ministerul Culturi i .  Şi domnii miniştri 

Andrei Pleşu, Ludovic Spiess, Mihai Golu ,  Marin Sorescu ,  ş i  

domnul secretar de stat Mircea Albulescu, care răspunde direct de 

teatrele din România în momentul de faţă, precum şi colaboratorii şi 

subordonaţii domniilor-lor, ne-au ajutat ori de câte ori le-am solicitat 

sprijinul. 

Raporturile noastre cu toate direcţiile - şi în special cu direcţia 

de specialitate din cadrul Ministerului - sunt şi au fost întotdeauna 

excelente. Aş vrea să vă mărturisesc că ne-am bucurat nu numai de 

sprijinul competent al celor de la Ministerul Culturii în realizarea 

proiectelor noastre culturale, ci chiar şi de simpatia, respectul şi -

uneori - şi prietenia lor. 

• Credeţi că aţi putea conduce un teatru particular? Aţi 

vrea? 

O Nu mi-am pus niciodată problema. Ceea ce este sigur, este 

că nu doresc acest lucru. Pm•t'l că areşesc, dar eu nu cred că un 

teatru particular, la noi sau aiurea, va avea vreodarii capacitatea şi 

îndrăzneala să viseze la mari proiecte culturale şi să le şi realizeze. 

Vor prima întotdeauna obiectivele financiare, obsesia dobândirii 

fondurilor, ajungându-se poate şi la compromisuri în încercarea de 

supravieţuire. 

De altfel, trebuie să vă spun că nu doresc să lucrez în alt teatru 

în afară de Naţionalul craiovean. Aici sunt toate .legăturile" mele, 

aici, în majoritatea lor, oamenii sunt prietenoşi şi calzi şi astfel au 

putut fi evitate eventualele tensiuni. 

Avem încredere unii în ceilalţi şi motive reale de divorţ nu există, 

pentru nici una dintre părţi. 

Eu nu cred în abandonările gratuite. Dar, dacă pe mine nu mă 

interesează să fiu în fruntea unui teatru particular, asta nu înseamnă 

că nu voi fi în stare să aplaud pe acei care ar izbândi. Acestor 

,cutezători" le urez succes. 

MAGDALENA BOIANGIU 
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